

嫁接优势产能 满足当地需求 中企海外并购惠及全球经济

本报记者 王俊岭



最近,商务部和国际有关机构的统计都显示,中国企业海外并购势头正猛。据国际知名会计师事务所普华永道20日发布研究报告称,2015年上半年中国大陆企业海外并购交易数量174起,环比增长17%;交易金额272亿美元,环比增加24%,创下历史新高。专家分析,随着中国与世界经济联系日益紧密,中国企业有需求也有能力“走出去”,参与到全球要素优化配置的竞争中,这不仅有利于企业自身的可持续发展,也将为全球经济复苏增添活力。

民企“领跑”再创新高

如今,中国企业“走出去”正在扮演着越来越重要的角色。商务部公布的数据表明,今年1-7月,我国境内投资者共对全球150个国家和地区的4482家境外企业进行了直接投资,累计实现对外非金融类投资3890亿元人民币,同比增长20.8%。其中,新加坡、美国、荷兰等发达国家以及俄罗斯、哈萨克斯坦、泰国等“一带一路”相关国家均成为中资企业青睐的对象。

另外,普华永道最新发布报告也显示,受益于行业整合、国企改革等因素,2015年上半年中国地区企业并购交易活动创历史新高。

值得一提的是,民营企业海外并购继续领跑的态势得以持续,交易数量增长50%,达105起;交易金额增长148%,达123亿美元。

普华永道中国企业融资部主管合伙人黄耀和介绍,中国的民营企业正积极在海外寻找产品、技术和产业升级机会,以期将其引入中国市场。同时,民营企业也积极在海外拓展新的市场,亚洲和澳大利亚往往成为中国企业全球布局的起始之选。

相互需要促成“牵手”

中企“海外并购潮”是否与近期关注度较高的汇率变动有关呢?分析人士表示,汇率只是中企海外并购过程中的一个因素,而行业本身的驱动因素是中企进行海外并购的主要原因,仅从企业层面来看,人民币贬值及美联储预期加息对中企海外并购影响有限。

中南财经政法大学金融学院文澜特聘教授孔东民在接受本报记者采访时表示,中企“出海”根本原因在于全球经济一体化与中国国力的提高。

“一方面,企业发展到一定阶段自身便会有国际化的需要;另一方面,随着中国经济转

型升级加速,很多优质传统产业在国内发展不如国外的空间大。”孔东民分析。

对于中企海外并购过程中“民企领跑”这一现象,孔东民认为有以下三方面原因:一是从经营机制上来看,民企相较于国企而言生产效率较高、机制灵活、自身活力较强,这些都有助于其迅速捕捉海外商机;二是从经营目标来说,民企企业家明确直接,而国企往往要兼顾一些政策上的要求;三是从经营环境上讲,民企积极赴海外寻找合作机会可以回避国内某些领域存在的行政壁垒。

在并购涉及的具体领域上,除了传统的能源、机械等行业,科技、媒体、通信、汽车、金融、地产等亦是今年以来中资企业参与海外并购的热门标的。

并非“转移落后产能”

中企海外并购行为有时被海外媒体解释为“转移落后产能”,对此,商务部有关专家指出,中国推进国际产能合作,不是向国际市场输出落后产能,而是优势产能,以及当地需求的产能,同时,属地化发展理念也将帮助当地提升经济和产业发展水平,让有关项目更多地惠及当地民生。

“并购是经济中非常正常的现象,企业进行跨国并购往往比单独设企业更有利于融入当地社会,发挥经济细胞的作用。”孔东民在谈

及中资企业“走出去”对世界经济的影响时说,目前全球各地经济发展差别很大,对发展中国家而言,中资企业到来将为其带来很多急需的产业,助力其实现经济起飞;对欧美等发达国家而言,中资企业可以丰富其市场供给,增加当地消费者的选择范围,并且价格合适。

不过,世界经济弱复苏的态势,以及部分国家和地区的复杂局势为中企海外合作增添了风险。中国出口信用保险公司在其日前发布的《国家风险分析报告》中指出,一些国家政府换届带来的项目执行风险、经济政策调整的不确定性预期、区域争端引发摩擦冲突等都是相关企业不能忽视的决策变量。



● 市场机制推动发展大数据

市场永远是创新的源泉,也是创新的最大推力,现在谈论大数据和云计算、互联网的发展都是由企业和市场推动的。现在这些话题之所以很热门,就是因为市场迸发了自己的活力,市场正在推动着科技的进步,影响生活中的方方面面。

——DCCI互联网研究院院长刘兴亮认为。

● 制造业仍是立国强国之本

制造业是我们的立国之本,强国之基。服务业的突破当然很重要,其实服务业的很多指标都很好,这也是避免中国经济出现大幅度下滑的重要因素,但是如果我们没有制造业,或不重视制造业本身的复兴,也是很要命的。一切服务业其实都是依附在制造业的身上,制造业的振兴对于中国经济来说是在是大重要了。

——经济学者马光远说。

● 稳增长迎来重要机遇期

近期一系列经济因素的变化为稳增长创造重要的机会和政策空间,政府迎来了稳增长的重要机遇期。首先,股市双向波动的常态化有助于遏制资金大幅进入股市难题,增大稳增长的政策空间。其次,近期汇改有助于汇率更加接近市场化运行,促进货币政策独立性的提升。第三,房地产市场回暖缓解地方债等潜在风险。

——中共中央党校国际战略研究所世界经济室副主任陈建奇表示。(胡永建辑)

资讯快递

重庆

涪陵页岩气田日产销逾千万方

本报重庆8月21日电(记者李坚)记者从重庆涪陵页岩气公司获悉:近日,涪陵页岩气田日生产页岩气提升至1207万方,日销售1202万方,其中重庆本地消化利用490万方,通过川气东送管道外销华中、华东地区712万方。

据了解,截至目前,涪陵页岩气田已累计建成产能超过40亿方/年,产气25.7亿方,销售24.6亿方。预计2015年底累计建成产能50亿方/年、全年生产页岩气35亿方。

三星电子又有新产品在沪面市

本报上海电(魏勤英、胡永建)8月19日下午4时,三星电子在上海世博中心发布了独创的双曲面大屏手机Galaxy S6 edge+以及Note系列新品——Galaxy Note 5。这两款旗舰型产品不仅将顶级的工业设计与性能配置完美融合,更具有鲜明的个性特质。

三星电子在电视、智能手机、可穿戴设备、平板电脑、相机、数码相机、打印机、医疗设备、移动通信系统、半导体及LED领域均有出色业绩,在物联网领域也不断突破。三星在84个国家和地区均有企业,雇员31.9万人,年销售额1960亿美元。

本报北京8月21日电(记者王俊岭)中国出口信用保险公司今天在京发布了2015年版《国家风险分析报告》及全球192个主权国家的风险参考评级,来自央行、发改委、对外经济贸易大学等机构的多位学者出席了发布仪式。

据了解,今年的国家风险参考评级模型大体沿用了以往的分析范式,从政治风险、经济风险、商业环境风险和法律风险四个维度对一国风险水平进行评级,所形成的报告可作为中国企业“走出去”过程中的重要决策参考。与去年相比,印度、印尼、墨西哥等14个国家风险水平下降,乌克兰、也门等19个国家的风险水平则出现上升。

中国信保更新多国风险评级

月饼市场回归传统健康理念

本报北京电(记者罗兰)据中国焙烤食品糖制品工业协会日前发布的月饼市场调查报告称,近两年来,月饼市场回归传统食品和文化自然属性的格局已经形成,2015年月饼市场的整体销售会有所回暖,预计全行业销售额增长10%左右。

据介绍,主流品种如广式月饼销量会略有下降,地方特色品种如京式月饼、苏式月饼、滇式月饼等会上升,健康时尚的新品种月饼销量比例将有所增加。2015年月饼市场将呈现产品多样性,健康理念为导向,传统是主流,地方特色及差异化是利润的新增长点。品牌消费理念将更加明显。

资讯快递

宁波海事法院拍卖公告

一、本院受临海市人民政府委托定于2015年9月9日9时起至2015年9月9日17时止(延时的除外),在宁波船舶交易市场船舶线上竞拍(网址: http://www.shipbid.net)公开拍卖“CHEMICAL LIBRA”船(原名浙临航9054)。二、“CHEMICAL LIBRA”船(原名“浙临航9054”,IMO编号9576818);船舶种类一般液货船,总长142.50米,型宽23.00米,型深12.60米,吨位11220总吨、5396净吨,主机种类内燃机,总功率5180千瓦,试航日期2012年5月17日,造船地点浙江临海,造船厂浙江航船船舶制造有限公司(原名临海市航船船舶制造有限公司)。三、该船现停泊在台州市三门县健跳港,即日起本院接受咨询看样。有意参加竞拍者可携带有效证件向宁波海事法院台州法庭(地址:台州市椒江区天和路95号天和大厦西塔一楼)报名登记,交纳保证金590万元。该船起拍价:4200万元,增价幅度:5万元的倍数。拍卖方式:设有保留价的增价拍卖方式,不到保留价不成交。四、报名截止日期:2015年9月7日17时。五、对拍卖标的能否办理船舶登记入籍、过户等手续以及办理时间等情况,请竞买人在竞买前自行到相关职能部门咨询确认,因标的物现状及存在瑕疵等原因不能或者延迟办理过户手续的后果自负。所有证书的办理费用由买受人承担。六、该船因安装使用“货油泵系统”等进口保税货物,尚需补缴进口关税、进口环节代征税、缓税利息等,该款项的缴付及相关手续由竞买人自行办理,详情请自行咨询台州海关。七、相关债权人可与临海市人民政府联系。

报名登记联系电话:0576-88685877, 88553112

宁波船舶交易市场联系人:程超 电话:0574-86815581

台州海关联系电话:0576-85331617

2015年8月22日

宁波海事法院公告

(2015)甬海法执字第4号
申请人法国达飞轮船有限公司(CMA CGM S.A)、普罗旺斯船东2008-1有限公司(Provence Shipowner 2008-1 Limited)于2015年6月24日向本院申请设立海事赔偿责任限制基金。申请人称:2013年3月19日,申请人所属的“CMA CGM FLORIDA”轮在约东经124° 53.26'、北纬31° 30.76'与“CHOU SHAN”轮发生碰撞,该事故造成“CHOU SHAN”轮船体及船载货物严重受损,并造成溢油事故。申请人法国达飞轮船有限公司(CMA CGM S.A)、普罗旺斯船东2008-1有限公司(Provence Shipowner 2008-1 Limited)分别为“CMA CGM FLORIDA”轮的光船承租人和登记所有人。依据《中华人民共和国海事诉讼特别程序法》第一百零一条的规定,特申请设立限额为8132125特别提款权及其自事故发生之日起至基金设立之日止的利息的海事赔偿责任限制基金。
本院已依法受理了申请人法国达飞轮船有限公司(CMA CGM S.A)、普罗旺斯船东2008-1有限公司(Provence Shipowner 2008-1 Limited)的申请,现将有关事项公告如下:
一、凡与本次海事事故有关的利害关系人,对申请人申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的,应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议;但经本院书面通知的,应在收到通知之日起七日内提出书面异议。
二、债权人应自最后一次公告发布次日起六十日内就本次事故产生的属于《中华人民共和国海商法》第二百零七条规定的可以限制赔偿责任的海事请求,向本院申请债权登记;债权人未申请登记基金有异议的,也应在该期间内申请债权登记。逾期不登记的,视为放弃债权。
特此公告。

2015年8月22日

兰州首发 中欧国际货运往返班列



8月21日,兰州至汉堡中欧国际货运往返班列在兰州新区火车站首发。据介绍,此次班列集结货物42车,从兰州新区出发,终点到达德国汉堡,运行时间13天。兰州至汉堡中欧国际货运班列铁路通道全长8961公里,班列采取转关直转的通关模式,有效降低了通关成本。图为在兰州新区火车站,司机登上兰州至汉堡中欧国际货运往返班列。新华社记者 范培坤摄

北京市西城区人民法院公告 董所:本院受理原告董舒与你及董庄、董伟继承纠纷一案,原告董舒起诉要求继承董毅、刘淑瑛的遗产。现依法向你公告送达起诉书副本及开庭传票。自公告之日起30日内,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后30日内,并于答辩(举证)期满后第三日上午9时(遇节假日顺延)在本院北区三层九法庭开庭审理,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。
北京市海淀区人民法院公告 Yep Yon Yoong(中文名叶蓉蓉):本院受理原告罗惕若与你离婚纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2015)海民初字第10620号民事判决书。判决如下:驳回原告罗惕若的诉讼请求,不准离婚。案件受理费二百八十四元,由原告罗惕若负担,已交纳。自公告之日起三个月内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后三十日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于北京市第一中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。
广东省深圳市福田区人民法院公告 (2015)深福法民一初字第2970号 RUDAKOVA ANASTASIA:本院受理原告王梓维诉你离婚纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达民事起诉状副本、开庭传票、应诉通知书及举证通知书。自本公告发出之日起,经过三个月,即视为送达。你提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日,举证期限为公告送达期满后的三十日。开庭时间为2016年1月4日9时15分,开庭地点为本院第七审判庭,逾期将依法判决。
北京市海淀区人民法院公告 (2015)海民初字第25861号 LEE SAM HSUN(李迅)、李滨、原告彭慧玲、彭虎与LEE SAM HSUN(李迅)、李滨、余有琴继承纠纷一案,本院已受理。此案依法适用普通程序,由代理审判员刘宝平担任审判员,与两位人民陪审员组成合议庭,书记员蔡云担任法庭记录。现依法向你公告送达起诉书副本(诉讼请求:1、要求依法继承彭月如在位于北京市海淀区清华大学西南楼13楼1门402号房屋内的财产份额;2、本案诉讼费、公告费由三被告承担。)、应诉通知书及开庭传票等诉讼材料。自公告之日起经过三个月即视为送达,公告期满后三十日内为答辩期。你应当自应诉通知书送达之日起三十日内向本院提交证据,在举证期

限内不提交的,视为放弃举证权利。本院定于举证期满后的第三日上午9时30分(遇节假日顺延)逾期本院将依法缺席判决。
北京市西城区人民法院公告 周升:本院受理原告丁雷与你离婚纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达(2015)西民初字第01118号民事判决书,判决如下:准予原告丁雷与被告周丹离婚。本公告发出之日起经过三个月内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内向本院提交上诉状及副本,上诉于北京市第二中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。
北京市西城区人民法院公告 张儒和、张昂和及张文和的法定继承人:本院受理张行平、张言泉、张行昌、张行玲、张颖诉你们及被告张正和、张济和、张春和、张尔和、张采和、张娥和、张平和、张贵和、张永和、张春和、陶复元、张英、张奇、张凡、王淑清分家析产纠纷一案,原告请求法院依法判令将被告共有的北京市西城区北官房胡同29号房产七间半房屋进行析产。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票、证据、合议庭组成人员通知书。自公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内,并于举证期满后第三日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院59法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。
辽宁省大连市旅顺口区人民法院公告 (2015)旅民初字第1241号 贞彪:本院受理原告赵晓丹诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、民事答辩状、举证通知书、诉讼须知、廉政监督卡、调解建议书、合议庭成员通知书及开庭传票。自公告之日起经过90日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后30日和30日内,并于举证期满后第三日上午8时40分(遇法定节假日顺延)在本院第十法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。
湖南省长沙市芙蓉区人民法院公告 刘晓俊:本院受理原告杨章寅诉你离婚纠纷一案已审理终结,现依法向你公告送达(2015)芙民初字第351号民事判决书。请你自公告之日起90日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于湖南省长沙市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。